



ПРЕСС-РЕЛИЗ

Алтайский Росреестр отпраздновал 10-летний юбилей создания Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии

23 ноября в Управлении Росреестра по Алтайскому краю состоялось заседание коллегии и торжественное мероприятие, посвященные 20-летию создания системы государственной регистрации прав на недвижимое имущество и 10-летию образования Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии.

В мероприятиях приняли участие Главный федеральный инспектор по Алтайскому краю **Юрий Земский**, заместитель Председателя Правительства Алтайского края **Иван Кибардин**, заместитель Председателя комитета по экономической политике, промышленности и предпринимательству Алтайского краевого Законодательного Собрания **Людмила Сулова**, председатель комитета по здравоохранению и науке Алтайского краевого Законодательного Собрания **Александр Лазарев**, президент Алтайской краевой нотариальной палаты **Наталья Дрожжина** и другие.

Были оглашены поздравления от имени Президента Российской Федерации **Владимира Путина**, заместителя Председателя Правительства Российской Федерации **Максима Акимова**, Министра экономического развития Российской Федерации **Максима Орешкина**, заместителя Министра экономического развития Российской Федерации - руководителя Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии **Виктории Абрамченко**.

«Сотрудники Росреестра стараются предоставить гражданам услуги в максимально короткий срок. Для этого усовершенствованы механизмы межведомственного информационного взаимодействия с акцентом на электронный документооборот, - отметил в своем выступлении **Иван Кибардин**. - Для инвестиционной привлекательности региона важно определить границы земель различных назначений, чтобы инвестор понимал, каковы перспективы их использования - и это тоже работа Росреестра».

История ведомства начинается с 1997 года, когда был принят Федеральный закон № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и для его реализации в Алтайском крае 20 лет назад было создано краевое учреждение юстиции «Алтайский краевой Центр государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».

Первый филиал центра появился в сентябре 1998 года в Ключевском районе для обслуживания регистрационного округа, включающего

территории Ключевского и Кулундинского районов. И уже 6 октября 1998 года была проведена первая сделка купли-продажи на территории села Ключи Ключевского района.

«За достаточно короткое время Росреестр из малоизвестного ведомства превратился в значимое звено российской правовой системы с достаточно широким кругом полномочий, обеспечив граждан Алтайского края необходимыми и достойными условиями для государственной регистрации прав и государственного кадастрового учета, - отмечает Юрий Калашников. - Одними из важнейших составляющих работы Управления являются государственная регистрация прав на недвижимость и государственный кадастровый учет недвижимого имущества. Ежедневно совершаются сотни сделок: покупаются и продаются квартиры, жилые дома, гаражи и земельные участки, заключаются договоры ипотеки и т. д. Права на эти объекты в соответствии с законодательством подлежат государственной регистрации, а сами объекты недвижимости - государственному кадастровому учету. Решением вопросов регистрации прав на территории Алтайского края занимаются **32** обособленных отдела в муниципальных образованиях края и отделы центрального аппарата Управления. Всего в ведомстве трудятся более **250** государственных регистраторов прав».

В настоящее время наряду с функциями по государственной регистрации прав на Управление возложены функции по кадастровому учету недвижимости, оказанию государственных услуг в сфере ведения Единого государственного реестра недвижимости, землеустройства, государственного мониторинга земель.

За минувшие годы Управлением Росреестра по Алтайскому краю принято больше **9 млн.** заявлений на государственную регистрацию прав; зарегистрировано больше **8 млн.** прав, ограничений (обременений) прав, сделок, из них около **277 тысяч** записей об ипотеке, около **396 тысяч** зарегистрированных прав на нежилые помещения, почти **2,6 млн.** - на земельные участки, около **3 млн.** 400 тысяч - на жилые помещения; проведено около **75 тысяч** проверок, выявлено порядка **40 тысяч** нарушений, из которых **20 тысяч** устранено, в бюджеты различных уровней поступило более **35 миллионов** рублей взысканных штрафов; переведено в электронный вид около **900 тысяч** томов реестровых дел.

Управление Росреестра по Алтайскому краю сегодня - это более **2,6 миллионов** объектов в Едином государственном реестре недвижимости, ежегодное совершение около **500 тысяч** учетно-регистрационных действий, в том числе более **30 тысяч** - в электронном виде, срок оказания государственных услуг составляет **3** рабочих дня, а в электронном виде - **1** рабочий день.

Более **200** сотрудников Управления Росреестра по Алтайскому краю в связи с юбилейными датами Росреестра поощрены правами Губернатора и Правительства Алтайского края, Алтайского краевого Законодательного Собрания. С особой благодарностью и уважением вспомнили тех, кто делал первые шаги на пути создания Управления и закладывал основы для его нынешней успешной деятельности. Ветеранам Управления и сотрудникам, имеющим большой стаж в сферах деятельности Росреестра, вручен нагрудный знак «10 лет Росреестру».